
Kính gửi:
- Doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân - Người nộp thuế trên địa 
bàn tỉnh Thái Bình; 

- Ủy ban nhân dân tỉnh Thái Bình (Cổng TTĐT tỉnh);
- Công an tỉnh Thái Bình;
- Sở Thông tin và truyền thông tỉnh Thái Bình;
- Báo Thái Bình;
- Đài Phát thanh và truyền hình Thái Bình;
- Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh Thái Bình. 

Ngành Thuế tỉnh Thái Bình trân trọng cảm ơn các cơ quan, đơn vị và các doanh 
nghiệp, tổ chức, cá nhân (gọi là NNT) trên địa bàn tỉnh Thái Bình đã đồng hành với 
cơ quan Thuế trong thực hiện hóa đơn điện tử.

Thực hiện Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14, từ tháng 7/2022 hóa đơn điện 
tử được triển khai áp dụng trên toàn quốc. Từ năm 2023, Ngành Thuế đã triển khai 
hóa đơn điện tử khởi tạo từ máy tính tiền (HĐĐT khởi tạo từ máy tính tiền) đối với 
nhiều lĩnh vực hoạt động cung cấp hàng hóa, dịch vụ trực tiếp đến người tiêu dùng 
theo mô hình kinh doanh. Từ khi triển khai, Cục Thuế tỉnh Thái Bình đã ban hành 
công văn số 419/CTTBI-TTHT ngày 10/02/2023 tuyên truyền hướng dẫn tới NNT.

Bên cạnh đó, nhằm khuyến khích người tiêu dùng lấy hóa đơn điện tử khi 
mua hàng hóa, dịch vụ, từ cuối năm 2022 Ngành Thuế triển khai Chương trình 
“hóa đơn may mắn” áp dụng cho các hóa đơn có mã của cơ quan Thuế (bao gồm 
cả HĐĐT khởi tạo từ máy tính tiền) với nhiều giải thưởng có giá trị lớn.

Việc áp dụng hóa đơn điện tử khởi tạo từ máy tính tiền mang lại nhiều thuận 
lợi cho NNT, nhất là NNT hoạt động sản xuất kinh doanh có mô hình bán lẻ trực 
tiếp đến người tiêu dùng. Ngoài những ưu điểm chung của hóa đơn điện tử, hóa 
đơn điện tử khởi tạo từ máy tính tiền còn có những lợi ích sau: 

+ Đối với người bán hàng: Áp dụng HĐĐT khởi tạo từ máy tính tiền có kết 
nối chuyển dữ liệu điện tử với cơ quan thuế thì mã của cơ quan thuế được cấp tự 
động, theo dải ký tự cho từng cơ sở kinh doanh khi đăng ký sử dụng hóa đơn điện 
tử có mã của cơ quan thuế khởi tạo từ máy tính tiền có kết nối chuyển dữ liệu điện 
tử với cơ quan thuế và đảm bảo không trùng lắp. 

Người bán hàng có thể xuất hóa đơn ngay cho khách hàng khi giao dịch phát 
sinh, không cần phải ký số trên hóa đơn, chủ động điều chỉnh sai sót đáp ứng tốt 
hơn việc sử dụng hóa đơn điện tử của những hoạt động đặc thù, có thời gian hoạt 
động thường xuyên, liên tục, giá trị từng hóa đơn không nhiều nhưng tần suất phát 
hành hóa đơn lớn. 
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+ Đối với người mua: người mua có thể nhận hóa đơn ngay khi thanh toán, 
được hạch toán vào chi phí hợp lệ, được tham dự chương trình “Hóa đơn may mắn” 
(nếu người mua là cá nhân hoặc hộ kinh doanh). 

Với những lợi ích như trên, Ngành Thuế đã triển khai HĐĐT khởi tạo từ máy 
tính tiền đối với cả lĩnh vực kinh doanh xăng dầu, vàng bạc. Trong thời gian tới, 
ngành Thuế tiếp tục mở rộng triển khai đối với một số lĩnh vực đặc thù khác như: 
phí đường bộ, dịch vụ sân golf, cáp treo ... để đảm bảo tạo điều kiện thuận lợi trong 
việc xuất hóa đơn điện tử và bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng đối với quyền được 
nhận hóa đơn.

Để việc sử dụng hóa đơn điện tử một cách nhanh chóng, tiện lợi, tiết kiệm, 
đồng thời bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng, Cục Thuế tỉnh Thái Bình đề nghị: 
NNT thuộc đối tượng triển khai hóa đơn điện tử khởi tạo từ máy tính tiền cần chủ 
động liên hệ với các tổ chức cung cấp giải pháp hóa đơn điện tử, đồng thời chuẩn 
bị cơ sở hạ tầng công nghệ thông tin để thực hiện chuyển đổi hoặc đăng ký sử dụng 
HĐĐT khởi tạo từ máy tính tiền; Người dân, hộ kinh doanh khi mua hàng hóa, 
dịch vụ cần lấy hóa đơn điện tử, đảm bảo quyền lợi của bản thân và có cơ hội nhận 
giải thưởng từ Chương trình “hóa đơn may mắn”.

Cục Thuế tỉnh Thái Bình thông tin để NNT, người dân biết và thực hiện. Đề 
nghị Uỷ ban nhân dân huyện, thành phố; Các Sở, Ban, Ngành trên địa bàn tỉnh Thái 
Bình phối hợp với cơ quan Thuế trong công tác triển khai hóa đơn điện tử khởi tạo 
từ máy tính tiền. Đề nghị Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh; Báo Thái Bình; Đài Phát 
thanh và truyền hình Thái Bình; Sở Thông tin và truyền thông phối hợp tuyên truyền 
nội dung này; Văn phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh đăng tải trên Cổng thông tin điện tử 
của tỉnh; Công an tỉnh Thái Bình (Phòng PC06) đăng tải tuyên truyền trên ứng dụng 
Vneid. Trân trọng./.
Nơi nhận:
- Như trên;
- Các Sở, Ban, Ngành;
- UBND huyện, thành phố; 
- UBND xã, phường, thị trấn; 
- Lãnh đạo Cục Thuế;
- Các Phòng thuộc Cục Thuế; 
- Các Chi cục Thuế;
- Trang Thông tin điện tử Cục Thuế;
- Lưu: VT, TTHT. 

 KT. CỤC TRƯỞNG
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